

# 近期鸡蛋价格为何“跌跌不休”？

记者 孙佳丽 通讯员 王艺萱

“一斤鸡蛋只要5.5元？真便宜！”日前，市民张女士到南苑菜市场买菜，逛到蛋类摊位问向价格时一脸惊讶。其实，鸡蛋价格在低位徘徊有一段时间了。记者前日在走访宁波农副产品物流中心下属肉禽蛋批发市场了解到，今年以来，宁波地区鸡蛋均价总体呈现下跌态势，除了在2月因春节消费价格小幅波动外，4月1日又迎来一波降价潮，蛋价迅速回落至低点。

“短短两天时间内，同样的红壳鸡蛋，每公斤批发价又降了0.4元。”在肉禽蛋批发市场鸡蛋摊位前，蛋类经营户赵力强感叹，“实在没有办法，价格卖不上去，过几天可能还要降。”

旁边的经营户于素连附和道：“每公斤红壳鸡蛋比去年同期便宜了2.1元，每公斤粉壳鸡蛋的批发价也比去年同期下降了2元。”

鸡蛋价格到底怎么了？据肉禽蛋批发市场相关负责人介绍，市场内的鸡蛋大多来自湖南、湖北、河南、河北等地，目前，鸡蛋的平均批发价格每公斤7.8元，比去年同期下降21.7%，其他蛋类每公斤批发价格均下降了2元左右。

“鸡蛋价格持续处于低位，主要是因为产蛋鸡存栏量增加，产蛋率明显提升，鸡蛋供应量增多。”该负责人告诉记者，再往源头追溯，饲料价格的下降使得养殖成本降低，部分养殖场为了应对市场竞争，主动降低价格，抢占市场份额，导致鸡蛋市场“卷”了起来。

与此同时，鸡蛋的需求量明显减少。特别在春节后，鸡蛋市场进入淡季，鸡蛋品类繁多，品牌也琳琅满目，这让普通鸡蛋一直承受供过于求的压力。“目前产能压力依旧很大，在供需关系影响下，鸡蛋价格可能继续在低位徘徊。”该负责人说。



市民正在选购鸡蛋。（宁波农副产品物流中心供图）

## 今年宁波汛期气候趋势：强对流天气将成“常客”



记者 孙肖 通讯员 顾思南

前天夜晚，我市上演降雨大戏，对流云团“调皮”作祟。昨日阳光虽露脸，但局部雨水仍来“偷袭”。面对如此复杂多变的天气，接下来宁波气候趋势将会怎样？

昨天，记者从市生态环境气象中心获悉了今年汛期（4月至9月）我市相关气候趋势。预测显示：今年我市汛期极端天气气候事件多发，强对流天气也将频频“露脸”。

首先，我们来了解一下气候背景。今年前期，我市气温就像过山车一样，忽高忽低，让人捉摸不透。而降水量也是“任性”得很，阶段性特征明显。更让人惊讶的是，去年“作妖”的厄尔尼诺事件已经趋于结束，下半年还可能迎来拉尼娜状态。看来，今年的气候舞台注定不平凡。

今年汛期气候趋势是：梅汛期降水时空分布不均，局部地区可能上演“水漫金山”的戏码。虽然影响我市的台风数量接近常年，但它们的“威力”可能比去年更强。此外，盛夏时节还将有阶段性高温热浪来袭，极端最高气温可能有39℃至41℃。

今年汛期将是一个充满挑战的时期。面对这样的气候趋势，市气象部门提醒大家，要特别关注强对流天气这个“不速之客”，因为它总是来势汹汹，让人措手不及。同时，也要做好防范阶段性高温热浪和台风灾害风险的准备，确保自身安全。

## 不讲排场讲真情 慈溪附海：“新风清明宴”引领新“食”尚



记者 陈章升 通讯员 黄天远 何晨薇

“这道酱爆螺蛳不仅味道鲜美，售价还不高；那道香椿炒土鸡蛋香气扑鼻，一口下去都是‘春天的味道’……”

昨日中午，慈溪市附海镇南园村村民罗乾丰来到村文化礼堂，参加了一场别开生面的“新风清明宴”展示会。受邀出席的还有该镇

另外24名居民代表。

“清明节将至，我们在这里推介附海镇文化礼堂又一款‘新风宴’——‘新风清明宴’，倡导居民移风易俗过清明，杜绝舌尖上的浪费。”该镇党委副书记施焕法说。

这已是附海镇第二次推出“新风宴”了。春节期间，该镇新时代文明实践所推出了物美价廉的“新风年夜饭”，并在全镇文化礼堂推广。

“这两年文化礼堂已成为村民宴请亲朋好友的重要场所。‘新风宴’的推广不仅拉近新老村民之间的距离，也让文明餐桌新风吹进‘寻常百姓家’。”南园村志愿者余凯迪说，以前，每到清明节，一些村民大摆宴席，不仅铺张浪费，还在村里形成攀比之风。

今年3月，附海镇新时代文明实践所给当地“乡厨”出了一道考题——用普通食材做出六道冷菜、十二道热菜及一道汤、一道点心的“新风清明宴”。

南园村文化礼堂厨师张海平告诉记者，3月以来，他和其他乡村厨师商讨菜式和烹饪方法，推出三款“新风清明宴”。

张海平说，这三款“新风清明宴”每桌价格不超过800元，供居民来文化礼堂聚餐时挑选。

“新风清明宴”一经亮相，便受到许多居民代表的好评。记者昨天在南园村文化礼堂看到，在居民聚餐不远处放着几个“新风桶”。据了解，从今年4月4日起，附海居民在文化礼堂聚餐结束后，须将剩菜剩饭倒入该桶。如果垃圾量超过1升，居民需另外交费。

为引导居民践行文明用餐新“食”尚，附海镇“红白理事会”对相关开席标准作出明确规定，并将宣传板挂在文化礼堂墙上。

## 为“星星的孩子”义卖



“世界孤独症关注日”爱心义卖活动现场。（葛棉棉 吴向正 摄）

记者 吴向正 通讯员 宣佳合 王宇燕

4月2日，是第十七个“世界孤独症关注日”，主题是“全生涯服务，全方位关爱”。为了让更多人正确了解孤独症，包容和接纳孤独症儿童（被称为“星星的孩子”）及其家庭，昨日，江北区残联、江北团区委联合宁波大学在云创小镇举行爱心义卖活动，筹集善款支持孤独症儿童及其家庭。这次爱心义卖活动为孤独症儿童提供了一个展示才能的舞台。他们携带自己亲手制作的工艺品、数字绘画、烘焙食品等前来参加活动。

据介绍，从去年开始，江

北区残联联合江北区橄榄树培训学校、小海龟培训学校，开展大龄心智障碍青少年职业前备技能训练，帮助他们在康复、教育阶段掌握一定的职业前备技能。

“此次义卖为江北区党建助残系列活动之一，所得资金将投入大龄心智障碍青少年职业前备技能训练项目，下一步我们将继续为这帮青少年提供就业培训，为他们提供潜在的职业技能发掘项目，并与相关工作室开展业务合作。同时，我们还为大龄心智障碍青少年提供职业技能学习实践场地，帮助他们更好地融入社会。”江北区残联康复组副组长徐欢颖说。



## 油菜花盛开 引客来

记者 金鹭 通讯员 钟莹娟 王雨晨

时下，宁海县桑洲镇南岭村高山油菜花已花开成海。如诗如画的田园美景，吸引八方游客前来观光“打卡”。

在“花海经济”的加持下，甬台温高速宁波段（二期）车流量出现明显上升。上周末，宁海北、宁海、宁海南等收费站车流量持续增加，日均进出口流量从平日的3.8万辆增至4.2万辆。

金黄香百里，春茶醉千山。近年来，桑洲镇利用绿色生态优势，在梯田种植油菜花，打造高山露营基地和茶园观景平台，吸引精品民宿进驻景区村，使客流量不断攀升。

为了让公众的“春日游”更加舒心、放心，宁海高速公路收费部门整理推出一条油菜花观赏地经典环线，并依托“映山红”党员志愿服务队，在收费站设立便民服务站，放置矿泉水、医药箱、地图、维修工具等，为市民出游提供便捷、优质服务。

## 坍塌快一个月了，居民多次反映未果 鄞州这个小区的河堤何时修复？



记者 钟海雄

近日，有网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖，反映鄞州区甬港北路78弄河堤坍塌的问题。网友在帖文中表示，河堤是今年3月初开始坍塌的，原先在河堤侧面的管线都掉到河里了，小区居民多次向社区、街道等相关部门反映，却迟迟得不到整治。

3月30日，记者前往位于甬港北路78弄的中山小区查看情况。网友反映的坍塌处位于小区60号楼附近。从现场情况看，坍塌的河堤附近有不少健身器材、休闲座椅等公共设施，有一些市民还在锻炼身体。坍塌的风险区域已经被铁皮围挡挡住，在河堤一侧悬挂着“河坎倾斜请勿靠近”的

告示牌。记者沿着围挡外侧行走，在路尽头远远看到了河堤坍塌的情况。

在围挡区域内，河堤整体已经坍塌，坍塌长度约6米，护栏也出现断裂，部分管线落入水中。

对于河堤的坍塌，附近居民表示，之前他们已经通过各种渠道反映过，当时只是河堤侧面发生倾斜，现在已经完全坍塌了，不知为什么那么长时间了也没有引起相关部门重视。

王师傅告诉记者，坍塌发生于今年3月初，到现在一个月过去了，也没见任何动静。“我们现在很担心，因为旁边还有晾衣竿、健身器材，这里晚上有很多小孩经过，河堤坍塌了不修复，只会越来越严重，很危险。”另一位居民钱师傅说。

前日，记者从百丈街道了解到，截至目前，河堤坍塌区域仍处于封闭状态，外围行走区域存在坍塌风险。鄞州区五水办曾与区水利局、区水利设计院及百丈街道召开过协调会，明确由区水利设计院拟定修复方案，区水利局具体负责实施修复项目，百丈街道全程配合。目前，相关设计方案已初步拟定，百丈街道持续做好现场管控与巡查工作，等待进场施工。

小隐患，久拖成疾，这段危险的河堤究竟何时能修复？记者将继续关注此事。

发现身边问题，请您继续关注以下方式反映：

- 1. 拨打热线 81850000；
- 2. 打开甬派 App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
- 3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
- 4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。



部分管线落入水中。（引自网友帖文）

## 墓碑清洁师、墓园保安、殡葬礼仪师 祖孙三代坚守殡葬行业

记者 王博 通讯员 任泽峰

在鄞州区五乡镇，有一个家庭，祖孙三代都是殡葬从业人员：爷爷李全苏今年75岁，干了一辈子墓碑清洁师；父亲李志斌51岁，从事墓园安保工作，一干就是17年。去年，李志斌自己大学毕业，也加入了殡葬行业，成为一名殡葬礼仪师……

今年23岁的李志斌毕业于浙江工商职业技术学院旅游管理专业。他走上这个特殊的岗位，离不开爷爷和父亲的影响。

李志斌说，他们老家在甘肃陇南市。多年前，爷爷和父亲来宁波务工，第一份工作就是当同泰嘉陵墓园的“守护者”。

爷爷李全苏主要负责墓地清洁和墓碑擦拭工作，同时也为扫墓者指路，帮他们找到亲人的墓穴。每天上午，李全苏都会拎着小桶，拿着毛巾，穿梭在墓园中，一天至少擦拭墓碑150块。碑体、底座、碑后身……每个角落，李全苏都擦得干干净净。

父亲李志斌在同泰嘉陵墓园负责安保、食堂、绿化工作。“中午有一个团队扫墓后要就餐，你帮忙准备一下餐具”

“北边墓区正在除草，你去督导一下”……在记者采访时，总有接二连三的电话打过来，找李水清“搭把手”。

这个被同事称为“李哥”的人，不仅工作勤勤恳恳，任劳任怨，还是一个“热心肠”：遇到扫墓者，他会主动上前询问是否需要帮忙；遇到老年人，他会主动搀扶、带路。

“殡葬行业离不开守墓人，也需要高学历人才的加盟。只有这样，才能提供更好的服务。”秉持这样的理念，孙子李志斌放弃航空公司的地勤工作，加盟同泰嘉陵墓园，成了一名客服人员。

平日里，李志斌除了接待扫墓客，还担任墓园的殡葬礼仪师，有时也会代客人祭扫。“刚入职时，我也有过迷茫。但爷爷和父亲的言传身教，让我对这一行有了深刻的认识。”李志斌说。

谈及祖孙三代为何坚守殡葬行业，李志斌说：“医生救死扶伤，被人们称为‘白衣天使’，而我们就是殡葬行业的‘白衣天使’，我们付出的意义，就是让逝者在离别时刻更加有尊严，也让生者得到慰藉。”